



建德市总工会

热烈祝贺 建德市十七届人大二次会议
政协建德市十五届二次会议 隆重召开

衷心感谢各级领导和社会各界人士对建德工会工作的关心和支持！

锚定共富目标，奋勇实干争先！

在奋力推进“两个先行”中贡献工会力量！

建德市残疾人联合会

热烈祝贺 建德市十七届人大二次会议
政协建德市十五届二次会议 胜利召开

2022年，是党的二十大召开之年，也是全省高质量发展建设共同富裕示范区机制创新年，市残联积极发挥党建的引领作用，以提升残疾人生活幸福感和发展空间为目标，推进残疾人事业不断发展。全年共投入残疾人事业经费6717.07万元，高标准完成省市县三级民生实事项目，推进普惠加特惠的残疾人社会保障体系，形成全社会参与扶残助残新风尚，引领助残服务提质增效。

凝心聚力 残疾人事业融入全市社会发展大局

各级领导高度重视我市残疾人事业发展。副市长王文序，杭州市委常委、副市长陈瑾等领导来我市调研，省残联理事长蔡国春前后两次到建德调研，并作出肯定。

高标准完成省、杭州市、县三级民生实事。完成星级“残疾人之家”提升改造10家、重点公共服务场所无障碍改造10处、乡镇（街道）重点场所无障碍改造32处、残疾人家庭无障碍改造111户。其中，打造首家省级五星级残疾人之家。

推进残疾人共同富裕。提升创业就业能力，举办残疾人专门招聘会，组织各类技能培训5期，培训残疾人300余人，新增175名残疾人就业。

统筹推进 残疾人民生优享服务有效提升

建立完善残疾人基本福利制度。为1.43万残疾人发放困难生活补贴和重度残疾人护理补贴4734万元。推进我市社会保障城乡一体化政策，为残疾学生或残疾人家庭子女提高就学补助标准，为全市持证残疾人购买意外伤害综合险提标至80元/人·年。

推进精准康复服务。核发残疾人证1546人，其中上门评残12次共计248人。建成康复之家1家，康复站11家。发放儿童康复补贴168万元，让87位有康复需求和适应指征的儿童得到康复训练。

残疾人事业的发展推进与各级领导和社会各界的殷切关心和大力支持是分不开的，扶残助残工作崇高而艰巨，任重而道远。市残联将同心协力、与时俱进、真抓实干、开拓进取，为开创我市残疾人事业新局面，促进残疾人早日实现共同富裕，助力“宜居建德”建设而努力奋斗！

开放融入 社会扶残助残氛围浓厚

丰富我市残疾人文体活动。围绕“喜迎二十大”“迎亚运”等主题，成功举办建德市第五届残疾人运动会、盲人趣味运动会等19场。开展首届“最美残疾人”“最美助残人”评选活动。评选出20位优秀代表，其中“轮椅女孩”童欢考取浙江工业大学的事迹被央视、人民网等国家级媒体宣传报道。

创新助残服务新模式。推进“党建进残疾人之家”“商助残 促共富”等活动，15家机关支部进“残疾人之家”结对帮扶，与浙江中医药大学护理学院合作成立职业体验与劳动教育基地，开启校地合作新篇章。

担当作为 服务能力持续增强

完善残联组织体系。召开建德市残疾人联合会第七次代表大会，完成16个乡镇（街道）残联换届。召开市级4个残疾人专门协会第五届代表大会，成立建德市残疾人协会联合党支部，强化协会党建工作。

实施助残“五进五送”活动。走进20家企业单位开展残疾人按比例就业执法检查、就业安置福利宣讲和庇护机构提升指导等工作。开展“入户访视帮扶暖心”活动。走访困难残疾人400余户，积极践行“三个第一者”。

推进数智助残应用在基层落地。推进残疾人使用“辅具智配”“我要就业”等应用场景，加强基层专职委员的数字化服务能力。